   МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
   ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МКОУ ДО — ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА
     МКОУ ДО - Дом детского творчества располагается в типовом здании (бывшая средняя школа) по адресу:623250, Свердловская область, Нижнесергинский район, пгт. Бисерть, ул. Дзержинского 2 а.
    Общая площадь – 738,1 кв.м.
    Год постройки – 1965, (занимает 2 этаж 3 этажного здания); материал стен — кирпич,  подвала и чердачных помещений нет.
    Система теплоснабжения – централизованная. 
    Установлено видеонаблюдение, пожарная сигнализация.
    Наличие вентиляции – естественная. 
    Материально – техническое обеспечение МКОУ ДО - Дом детского творчества соответствует нормативным требованиям ресурсного обеспечения, Санитарно – эпидемиологическим правилам и нормам, строительным нормам. В МКОУ ДО - ДДТ сформирована образовательная среда, которая способствует развитию ребёнка и его здоровьесбережению.
    Работа администрации и педагогического коллектива совместно с родителями (законными представителями) обучающихся способствует совершенствованию условий пребывания обучающихся в МКОУ ДО - Доме детского творчества. Совершенствование материально – технической базы проводится в плановом режиме.
     В учебном кабинете выдерживается цветовая гамма, воздушно – температурный режим. Кабинеты для занятий по учебным предметам имеют площади, соответствующие требованиям СанПин, оборудованы всем необходимым для проведения занятий в соответствии со специализацией. Помещения оснащены современной мебелью.
     В МКОУ ДО — ДДТ есть актовый зал -  холл – 133.2 кв.м. 
     Музей образования (открыт в 2002 году) - 66,8 кв.м.
     Рабочая мощность здания - 90 человек в одну смену.
Количество оборудованных учебных кабинетов Учреждения
Для эффективной реализации образовательных программ в ДДТ работают 6 оборудованных учебных кабинетов, из них 2 кабинета совмещает 2 дисциплины:
- кабинет «Изостудия» для занятий групп «Знаю, умею, могу» и «Изостудия».
- кабинет «Крой и шитье» для занятий групп «Крой и шитье» и «Мастерица».
5.Объекты для проведения практических занятий 
Шесть функционально-пригодных, оборудованных кабинетов для учебной  работы
                      Крой и шитье
Стильные штучки
Театральный
Изостудия
Юный грамотей
Занимательная математика.
	Наименование объекта
	Основные средства оснащения

	 Кабинет 
 Занимательная математика
	Рабочие места на 15 человек, парты ученические — 10 шт., стулья ученические — 20 шт., стол учительский – 1, стул учительский – 1, доска школьная (магнитно-меловая), шкафы и стеллажи для хранения дидактических пособий и учебных материалов;
- чертежные инструменты: транспортир, геометрический угольник;
Электроснабжение  кабинета:
на потолке люминисцентные светильники – 8 шт,  над доской люминисцентный светильник – 1.
Кабинет оснащен аптечкой, имеются средства первичного пожаротушения (углекислотный ОУ – 5 № 5).
В кабинете есть уголок охраны труда.
Установлен рециркулятор.

	 Кабинет

 Крой и шитье
	Рабочие места на 15 человек, парты двухместные – 6, стулья ученические – 15, стол учительский – 1, стул учительский – 1, доска навесная (рабочая поверхность 1 м * 1,5 м, магнитно-меловая), шкафы, тумбочки, трюмо, стол для раскроя – 1, компьютер — 1 комплект.
Оборудование:
швейные машины с электроприводом – 4, оверлок  - 2, утюг электрический – 1, парогениратор — 1, гладильная доска – 1, манекен – 1.
Инструменты:
ножницы, линейки, иглы (ручные,  машинные), лекала, мел портновский,
сантиметровые  ленты, пяльцы, бисер, бусины, стеклярус, пайетки.
Дидактические материалы:
Таблицы по технологии, чертежи изделий м 1:1,  наглядный и раздаточный материал, выкройки – лекала, методические разработки, раздаточный материал по темам,  инструкционные карты, специальная литература, цветовой круг.
Электроснабжение  кабинета:
На потолке люминисцентные светильники – 8 шт,  над доской люминисцентный светильник – 1.
Кабинет оснащен аптечкой, имеются средства первичного пожаротушения (углекислотный ОУ – 5 № 4).
В кабинете есть уголок  охраны труда. Установлен рециркулятор.

	Кабинет 

Стильные штучки
	Рабочие места на 15 человек,  парты двухместные – 8, стулья ученические – 16, стол учительский – 1, стул учительский – 1, доска навесная (магнитно-меловая), шкафы для хранения пособий и материалов, тумбы,  компьютер — 1 комплект, доска, компьютер — 1 комплект, телевизор, DVD Plaver- 1 .
Для выполнения изделий имеются  следующие инструменты и материалы: ножницы, шило, пинцет, дырокол, леска,  проволока, линейка, клеевой пистолет, свечи, клей, нить, бисер, стеклярус, бумага (офисная, гофрированная, акварельная, папиросная), картон (цветной, пивной, грунтовочный), ткань (органза, шелк, кожа и др.), фоамиран, лента, ракушки, камни, пуговицы, зерна кофе, травы, лепестки цветов, пряности, соль, кисти, краски, карандаши, краска цветная в баллончиках.
Дидактические материалы: :
образцы (работы педагога или контрольные работы детей),
иллюстративный материал (альбомы, репродукции, фотографии),
образцы видов бумаги и картона, ткани.
таблица  “Цветовая гамма”.
схемы составления композиций для открытки, панно, коллажа.
шаблоны и др.
 Инструкции по технике безопасности.
Электроснабжение  кабинета:
На потолке люминисцентные светильники – 8 шт,  над доской люминисцентный светильник – 1.
Кабинет оснащен аптечкой, имеются средства первичного пожаротушения (углекислотный ОУ – 5 № 6).
В кабинете есть уголок охраны труда. Установлен рециркулятор.

	Кабинет  

Изостудия
	 Рабочие места на 15 человек парты двухместные — 8, стулья ученические — 16,                                                                                                                      стол учительский — 1, стул учительский — 1 доска навесная (магнитно-меловая, рабочая поверхность 1,0*1,5) зелёная) — 1, шкафы- 6 тумбочки — 4, натурный столик — 1,  вешалка для полотенца — 1,зеркало с полочкой — 1, фартуки для работы с глиной, клеем, красками- 15, мольберты — 10, столы                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             для экспозиции — 3, в кабинете есть мойка                                                                с холодной и горячей водой - 1.
Электроснабжение кабинета: на потолке люминисцентные светильники — 8, над доской люминисцентный светильник - 1                              Технические средства обучения: телевизор «Эrisson» - 1, DVD Plaver- 1, электровыжигатели – 2.                                    Имеются следующие инструменты и материалы:, ножницы, ножи трафаретные, скотч малярный, скотч двухсторонний, скотч, степлер, точилки для карандашей, линейки 15-20 см., баночки для воды, выжигатели по дереву, формы для работы с гипсом, салфетки перочистки, графитные карандаши, цветные карандаши, ластики, перья писчие, кисти круглые, кисти щетинные для клея, кнопки канцелярские, салфетки для живописи, бумага для рисования ф-А4, ф-А3, ватман, картон цветной ф-А3, картон белый ф-А3, краски акварельные кор.6, 9, 12 цветов, краски «гуашь» кор. 6, 9, 12, тушь чёрная, тушь цветная, бумага для эскизов, обои светлых торов, клей ПВА, клей «Солид», клей «Обойный», фломастеры, маркеры, пластилин, глина скульптурная, краска водоэмульсионная белая, краска цветная в баллончиках, растворитель Р-4. Дидактические материалы: :образцы (работы педагога или контрольные работы детей), иллюстративный материал (альбомы, репродукции, фотографии, рисунки),таблица  “Цветовая гамма”,гипсовые модели, работы из пластилина и глины.                                Кабинет оснащён аптечкой с набором медикаментов, марлевых повязок  и перевязочного материала.                                                      В кабинете имеются средства первичного пожаротушения (огнетушитель углекислотный ОУ – 5 № 3). Есть уголок охраны труда, где вывешены инструкции по пожарной безопасности, по охране труда при проведении занятий в объединении,  по охране труда для педагога. Установлен рециркулятор.                                                 Подсобное помещение 14,6 кв.м  укомплектовано шкафами для хранения наглядных пособий и материалов- 9.                                               Электроснабжение подсобного помещения: электрические светильники на потолке-2,                                        силовой щит  220 в -1                                                                           

	Кабинет 

Театральный
	Кабинет укомплектован:
 парты ученические двухместные - 8, стулья ученические - 16, стол учительский – 1, стул учительский – 1,   доска навесная (рабочая поверхность1 м*1.5м, магнитно-меловая зеленая), шкафы – 4, тумбочка -1, ширма – 1, зеркало.
 Технические средства обучения: музыкальный центр, DVD, телевизор.
Есть методическая литература,  
В кабинете имеются костюмы, маски, парики, наборы для грима.
- Для проведения занятий - портреты драматургов и актеров, сценический материал, книги по истории театра,  аудиотека, истории костюма, театральный грим, театральные декорации, папки с упражнениями на сценическое движение. 
- Для музыкального сопровождения спектаклей - музыкальный центр, диски, флэш-накопитель. 
- Для изготовления декораций - картон, бумага, карандаши, ножницы, резинки, тушь, акварельные краски, гуашь, клей, нитки, иголки, ткань. 
- Для пошива костюмов - ткань, нитки, иголки, ножницы, булавки.
Электроснабжение кабинета:
На потолке люминесцентные светильники – 6, над доской люм.светильник – 1.
Кабинет оснащен аптечкой с набором медикаментов, марлевых повязок и перевязочного материала. В кабинете имеются средства первичного пожаротушения ( огнетушитель углекислотный ОУ – 5 № 7). Есть уголок охраны труда, где размещены инструкции по ОТ и ПБ. Установлен рециркулятор.                                          

	Кабинет 

Юный грамотей

	Оборудование учебного помещения: классная доска (1 х 29 м) зелёная магнитно-меловая, столы ученические - 10, стулья ученические – 20, стол для педагога – 1, стул для педагога - 1, шкафы и стеллажи для хранения дидактических пособий и учебных материалов - 3, зеркало – 1, принтер — 1.
Дидактический материал:
таблицы по русскому языку, портреты писателей (разные эпохи), информационный материал по знаменательным датам (выставочный стенд), тестовые задания, учебная и методическая литература.
Электроснабжение кабинета: на потолке люминисцентные светильники – 8 шт., над доской люминисцентный светильник – 1 шт. 
Кабинет оснащен аптечкой, имеются средства первичного пожаротушения – огнетушитель (углекислотный) ОУ-5 № 1.  Есть уголок охраны труда, где размещены инструкции по ОТ и ПБ. Установлен рециркулятор.



Научно-исследовательская деятельность не ведется.
Пищеблока нет.
Библиотеки нет.
Спортивных объектов нет.
Электронных образовательных ресурсов, доступ к которым обеспечивается обучающимся - нет.
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям :
- рабочие места методистов, педагога – организатора оборудованы выходом 
   в Интернет;
- всего в учреждении имеются 8  стационарных компьютеров,
1 мультимедиапроектор, 5 телевизоров, 2 DVD плеера, принтеры.
	
	


